

## **Творческий портрет народного вокального коллектива «Родные напевы»**

Ежегодно, на сцене нашего Дома культуры проводятся творческие отчеты народного хорового коллектива «Родные напевы». Без него трудно представить праздники и народные гулянья. Успех его не только в искренности исполнения, но и в мастерстве, достойном профессионалов. Любовь к русской песне объединила в коллектив людей разных профессий, возрастов, социального положения.

Вокальный (народный) коллектив «Родные напевы» был создан в 1990 году на базе Муниципальное казенное учреждение культурно-досуговое объединение «Свет очага» Новочановского сельсовета Барабинского района Новосибирской области. В 2007 году впервые получил звание «народный» и подтверждает его каждые три года. Состав народного коллектива на сегодняшний день состоит из 14 человек, среди которых люди разного возраста и профессий. Руководителем коллектива является Чухарева Наталья Николаевна.

Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Это обстоятельство влияет на качество разучивания песен, их художественную ценность. Коллектив работает в полную силу. Занятия проходят в спокойной рабочей обстановке. Коллектив ведёт концертную деятельность, является постоянным участником мероприятий. Репертуар народного хорового коллектива разнообразен. В него включены лирические, эстрадные, военно-патриотические, авторские песни. В работе с коллективом используется многоголосье. Репертуар выбирается с учетом возраста и психологических особенностей коллектива. Приоритетным в репертуаре являются песни самодельных авторов Новосибирской области. Много песен для коллектива написаны художественным руководителем МКУ КДО «Свет очага» Коневым Александром Александровичем на стихи поэтов Барабинского района: о вечных ценностях – любви к Родине, земле – кормилице, о героях Великой отечественной войны, которые находят отклик у всех поколений.

Для сохранения культурного наследия и повышения уровня исполнительского мастерства, а также для обмена опытом, коллектив «Родные напевы» принимает самое активное участие в общественной жизни не только нашего КДО, но и праздничных концертах, проходящих в районах нашей области: в Барабинском, Здвинском, Куйбышевском.

Ежегодно коллектив отчитывается перед населением района, выезжает в сельские клубные учреждения культуры. Руководитель тщательно подбирает программу, учитывая возрастные, музыкальные и интеллектуальные особенности, а также темперамент и вкус участников. Прежде чем предложить песню, руководитель указывает на достойные произведения и сложность их исполнения. В работе над песнями добивается чистоты звука, хорошей дикции и эмоционального исполнения. Идет постоянная работа над

обновлением репертуара, идейным исполнительским и художественным уровнем.

В активе хора – множество побед и наград, за плечами – разного рода творческие конкурсы, но почивать на лаврах его участники не собираются. Они полны стремления и далее вносить весомый вклад в развитие культуры района.

В долголетию коллектива, его творческих достижениях, несомненно, отражается тяга нашего народа к сохранению своих традиций, быта и самобытности.